
 
  

 
 CORRECTION Yohan Atlan © www.vecteurbac.fr 

 

  

 
EXERCICE B : Banc de test d'un moteur ionique à iode (10 points) 

 
Q1. 

F⃗ = qE⃗⃗  

Or q pour un cation est positif. 

Ainsi, F⃗  et E⃗⃗  ont le même sens et la même direction. 

 
Q2. 
Théorème de l’énergie cinétique : La variation d’énergie cinétique entre deux points O et S est égale a la 
somme des travaux des forces : 

ΔEC = ΣWAB(F⃗ ) 

EC finale − EC initiale = WAB(F⃗ ) 
ECS − EC(e) = q × U 

Or 𝑣𝑒 = 0 𝑚. 𝑠−1 

ECS = q × U 

 
Q3. 
ECS = q × U 

L’énergie cinétique ne dépend que de la charge et de la tension entre les plaques. 
Or les ions I+ et I2+ ont la même charge q=e et sont soumis à la même tension électrique. 
Ainsi, les ions I+ et I2+ en sortie d’accélérateur ont une énergie cinétique identique. 
 
Q4. 
ECS(théo) = q × U 
ECS(théo) = e × U 

ECS(théo) = 1,60 × 10−19 × 900 

ECS(théo) = 1,44 × 10−16J 
 

ECS(théo) =
1,44 × 10−16

1,60 × 10−19 

ECS(théo) = 900 eV 

ECS(théo) = 0,900 keV 
 
Sur la figure 3 on lit : 
ECS(exp) = 0,91 keV 
 
La valeur ECS(théo) = 0,900 keV  est cohérente à la valeur 
expérimentale ECS(exp) = 0,91 keV  estimée à la figure 3. 
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Q5. 

ECS =
1

2
× m × vS

2 

 
Or 
ECS = q × U 

 
Ainsi 
1

2
× m × vS

2 = q × U 

vS
2 =

2 × q × U

m
 

vS = √
2 × q × U

m
 

 
Q6. 

vS(𝐼
+) = √

2 × q × U

m𝐼+
 

vS(𝐼
+) = √

2 × e × U

m𝐼+
 

vS(𝐼
+) = √

2 × 1,60 × 10−19 × 1,3 × 103

2,11 × 10−25  

vS(𝐼
+) = 4,44 × 104 m. s−1 

vS(𝐼
+) = 44,4 km. s−1 

 
D’après l’énoncé : « les ions qui sont ainsi éjectés du moteur avec une vitesse de l’ordre de plusieurs 
dizaines de kilomètres par seconde » 
Ainsi, la valeur de la vitesse de sortie vS(𝐼

+) des ions I+ est du même ordre de grandeur que la vitesse 
d’éjection des ions données en début d’énoncé. 
 
Q7. 

vS = √
2 × q × U

m
 

vS(𝐼
+) = √

2 × e × U

m𝐼+
 

vS(𝐼2
+) = √

2 × e × U

m𝐼2
+

 

 
m𝐼2

+ > m𝐼+ 

Or la vitesse est inversement proportionnelle à la racine carrée de masse : vS(𝐼2
+) < vS(𝐼

+) 
 

vS(𝐼
2+) = √

2 × 2e × U

m𝐼2+
= √

4 × e × U

m𝐼2+
 

vS(𝐼
+) = √

2 × e × U

m𝐼+
 

m𝐼+ = m𝐼2+ et 4 × e × U > 2 × e × U 

Or la vitesse est proportionnelle à la racine carrée de e × U : vS(𝐼
2+) > vS(𝐼

+) 
 
Conclusion : 

vS(𝐼2
+) < vS(𝐼

+) < vS(𝐼
2+) 
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